

El ministro de Industria y Comercio

continúa su visita por las Islas Canarias

PUERTO DE CABRA, 9.—A las ocho de la mañana llegó a este puerto el «Vasco Nuñez de Balboa» conduciendo al ministro de Industria y Comercio, al capitán general del archipiélago, subsecretario de la Marina Mercante y demás personalidades del séquito del ministro. Al desembarcar, el señor Suñer fue saludado por todas las autoridades insulares. Inmediatamente se trasladó al interior de la isla de Fuerteventura y visitó los trabajos de enarenados de Villaverde y colonia rural de los Molinos. Hizo cálidos elogios de estas obras, que se deben al teniente general García Escámez, durante su actuación al frente del mené económico. El señor Suñer expuso su convicción de que el alumbramiento de aguas subterráneas permitirá más la solución del problema de Fuerteventura, que depende principalmente, de la producción agrícola. Al abandonar la isla, fue despedida con entusiasmo por el público que se había congregado en el muelle. A la una de la tarde zarizó el cañonero rumbo a Las Palmas.

LLEGADA A LAS PALMAS
LAS PALMAS, 9.—Sobre las siete de la tarde llegó al muelle de la base naval de Canarias el «Vasco Nuñez de Balboa», a bordo del cual viajó el ministro de Industria y Comercio, acompañado de su séquito. Fue recibido por multitudinarias representaciones de la ciudad, que fueron saludadas por el señor Suñer, a quien rindió honores una compañía de Infantería de Marina, que desfiló después ante el ministro. Seguidamente, en compañía del capitán general, se dirigió a su residencia.

Mañana, a las nueve y media, visitará el Puerto de la Luz y la base naval, y más tarde cambiará impresiones con los distintos elementos económicos de la isla.

Cortes Españolas

MADRID, 9.—El presidente de Cortes ha manifestado a los periodistas que la sesión plenaria que se celebrará el día 14 comenzará a las cuatro de la tarde y que en ella intervendrá el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, respecto a diferentes asuntos de la Comisión de tratados, entre los que se encuentra el protocolo Franco-Perón; en nombre de la Comisión especial que ha estudiado en el proyecto de bonos de Tesoro por valor de cien millones de dólares, el señor Martínez de Tragn, y en el proyecto de ley sobre conflictos jurisdiccionales, el señor Moreno Rubial.

SE HAN HECHO PUBLICOS LOS TEXTOS DE LAS PROTESTAS

formuladas a Rusia por Inglaterra, Estados Unidos y Francia contra el bloqueo de Berlín

Los soviets contestan apretando el bloqueo, lo que acentúa la crisis con las potencias occidentales

Los primeros ministros de los Estados de las tres zonas se pronuncian contra el proyectado Estado alemán occidental

LONDRES, 9.—El Gobierno británico ha dado a la publicidad el texto de la nota de protesta enviada a Rusia por la crisis de Berlín.

«Las medidas de restricción sobre el transporte a Berlín, que ahora suponen el bloqueo de los sectores occidentales de la ciudad—dice la nota entre otras cosas—constituye una clara violación de los actuales acuerdos relativos a la administración de Berlín por las cuatro potencias ocupantes. Los derechos británicos en Berlín se derivan de la derrota total y rendición incondicional de Alemania y de los acuerdos formados por Inglaterra, Estados Unidos, Francia y Unión Soviética, estableciendo el control tetrapartito de la antigua capital alemana. Estos acuerdos llevan consigo el derecho al libre acceso a Berlín. Tal derecho ha sido confirmado por el uso.

En el mensaje enviado por el presidente Truman al primer ministro Stalin el 14 de junio de 1945, en el que se acordaba retirar las tropas norteamericanas a los límites de la zona siempre que se llegase a ajustes satisfactorios entre los comandantes militares, estaba directamente especificado que se daría acceso por ferrocarril, carretera y aire a las zonas norteamericanas a Berlín.

Se agrega en la nota inglesa que Stalin respondió a Truman el 16 de junio del mismo año sugiriendo solamente el cambio de la fecha. Stalin también dio seguridades de que se tomarían todas las medidas necesarias de acuerdo con el plan, y tuvo un intercambio similar con Winston Churchill.

En la nota se reviste luego la retirada de las fuerzas norteamericanas y británicas, de acuerdo con ésta, de las zonas que ahora están en poder de los rusos y a las Berlín de las zonas occidentales. Hace constar que no hubiera habido duda alguna sobre la observancia del derecho acordado de tener libre acceso a su sector de Berlín «El derecho del Gobierno de Su Majestad—agrega— a su posición en Berlín se basa en los mismos fundamentos que el derecho de la Unión Soviética».

Después de hacer constar los derechos que apoyan a los ingleses a permanecer en Berlín, la nota inglesa manifiesta que las autoridades británicas no se dejarán influir por presiones, amenazas u otros actos para que abandonen sus derechos; se espera que el Gobierno ruso no tenga ninguna clase de dudas sobre este punto.

El documento recuerda que las potencias occidentales asumieron la responsabilidad del bienestar físico de dos millones y medio de alemanes de los sectores Oeste de Berlín, a petición de los soviets, en julio de 1946. Y afirma que ahora les impide el bloqueo cumplir los deberes asumidos, «cáritamente humanitarios, y que los rusos están poniendo en peligro, lo mismo que los más elementales de esos derechos humanos a cuya garantía se comprometieron solemnemente los dos Gobiernos del Reino Unido y Unión Soviética».—(Efe.)

DETALLES DE LA NOTA NOROCCIDENTAL
WASHINGTON, 9.—El Departamento de Estado anuncia que los Estados Unidos han enviado a Moscú una nota en la que se advierte al Gobierno soviético que ni las amenazas, presiones o actos de semejanza general obligarán a los norteamericanos al abandono de Berlín. Añade que las medidas de restricción impuestas en los sectores berlineses ocupados por Estados Unidos, Inglaterra y Francia han planteado una situación internacional extremadamente grave.

Los Estados Unidos—dice la nota—consideran las medidas de bloqueo acordadas por Rusia como una clara violación de los acuerdos existentes sobre la administración de dicha ciudad por las cuatro potencias ocupantes.

A fin de evitar todo error posible sobre este punto, el Gobierno norteamericano afirma categóricamente que la ocupación de su sector berlines, con libre acceso al mismo, constituye un claro derecho derivado de la derrota y capitulación de Alemania, confirmado luego por acuerdos formales entre los principales aliados.

Sus últimos párrafos dicen: «Por las razones expuestas, el Gobierno de los Estados Unidos está dispuesto a dar el primer paso para participar en negociaciones que se celebren en Berlín, entre la cuatro potencias ocupantes, en orden al arreglo de cualquier cuestión referente a la disputa surgida sobre las abstracciones de Berlín. Constituye, sin embargo, condición previa indispensable para ello, el restablecimiento pleno de los medios de comunicación para personas y mercancías entre las zonas occidentales de ocupación y los sectores también occidentales de Berlín. Firma el secretario de Estado, Marshall.—(Efe.)

LA FRANCESA
PARIS, 9.—Ha sido publicada la nota dirigida por Francia al Gobierno soviético, y cuyo contenido es semejante al de las notas inglesa y norteamericana.

El Gobierno de París pide que el tráfico normal con Berlín sea restablecido inmediatamente, y advierte a la U. R. S. S. que ninguna presión y amenaza forzará a Francia al abandono de la capital alemana. Refiriéndose a la suspensión del tráfico, dice que no puede admitirse en forma alguna el retraso en el restablecimiento de estos servicios.—(Efe.)

APRIETAN EL BLOQUEO
BERLIN, 9.—Los rusos han apretado el bloqueo de Berlín al ordenar que todo el tráfico que salga de Berlín necesitará un visado de tránsito soviético.—(Efe.)

SE ACENTUA LA CRISIS
BERLIN, 9.—Se acentúa la crisis entre rusos y occidentales en la antigua capital alemana. Las autoridades soviéticas han ordenado la reducción del setenta por ciento en el consumo de gas para la población. Las restricciones en las zonas occidentales se extienden ya a todos los servicios públicos.—(Efe.)

NO DEJAN PASAR BARCAZAS
BERLIN, 9.—Las autoridades soviéticas han manifestado que no pueden dejar pasar barcazas con carbón o alimentos a Berlín porque una de las esclusas se encuentra averiada.—(Efe.)

LOS HABERES DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES
BERLIN, 9.—Oficialmente se anuncia que a los empleados municipales de los sectores occidentales de Berlín se les satisfará el veinticinco por ciento de sus haberes—que mensualmente totalizan en 160 millones de marcos—en deudosteche marcos.

Un experto británico en finanzas manifiesta que se hizo saber a los rusos ese propósito, y que dieron a entender que no harían objeciones. Al preguntarse al funcionario británico si no iba a aumentarse la cantidad de deudosteche marcos en circulación en Berlín, contestó que no, pues no se quiere que cuando sea levantado el bloqueo de la ciudad reine una situación que debilite la nueva moneda occidental.—(Efe.)

SE ESTRELLA UN AVION DE TRANSPORTE

KOENIGSTEIN, Alemania, 9.—Tres norteamericanos han resultado muertos al estrellarse contra una montaña un avión de transporte que efectuaba el servicio de abastecimiento de Berlín. Las víctimas son dos oficiales de aviación y un paisano, agregados esta semana al ministerio del general Luchas D. Clay. La investigación preliminar indica que el avión despegó de la base aérea de Wiesbaden y se desvió hacia la derecha, chocando contra un picacho hacia las once y media de la noche.—(Efe.)

RETIRARAN FONDOS DE SUIZA
BERNA, 9.—El Consejo Federal informa que ha decidido autorizar a los tres aliados occidentales a retirar fondos anticipadamente hasta un total de cincuenta millones de francos suizos, procedentes de los fondos alemanes que están todavía bloqueados en Suiza.—(Efe.)

DICE LA ALCALDESA DE BERLIN
COBLENZA, 9.—En la Conferencia que celebran los once ministros presidentes de los Estados alemanes ocupados por las potencias occidentales, Frau Louise Schro, alcaldesa de Berlín, ha prometido a dichos ministros que esta ciudad volverá a ser la capital de Alemania.—(Efe.)

COBLEZA EN CONTRA
COBLEZA, 9.—Los primeros ministros de los Estados de las tres zonas occidentales de ocupación de Alemania se han pronunciado, en principio, en contra de la creación de un Estado alemán occidental con la constitución y el Gobierno propuestos en Londres.—(Efe.)

LOS COMISARIOS SIGUEN ACUANDO
BERLIN, 9.—Las peticiones para que se celebre un plebiscito popular en el próximo mes de septiembre han sido entregadas al Consejo de Control Aliado y a los gobernadores militares de las cuatro zonas de ocupación, por el «Congreso Popular alemán», dirigido por los comunistas.

En una carta firmada por el presidente del «Congreso Popular» se pide el reconocimiento de Alemania como República democrática, en la que los Estados alemanes tendrán los mismos privilegios concedidos por la Constitución de la República de Weimar en 1919.—(Efe.)

SOKOLOVSKY, A MOSCU
FRANCOFORT, 9.—El mariscal ruso Sokolovsky, comandante soviético en Alemania, salió ayer, jueves, para Moscú, según la radio rusa. En los círculos oficiales soviéticos se han negado a confirmar o desmentir la noticia.—(Efe.)

EL PROXIMO LUNES LLEGAN A LOGROÑO LOS MINISTROS DEL AIRE Y OBRAS PÚBLICAS
De regreso de Madrid, adonde se había trasladado con motivo del próximo viaje a Logroño de los ministros del Aire y Obras Públicas, llegó ayer a nuestra capital el Excmo. Sr. gobernador civil de la provincia, don Alberto Martín Gamero, que viene muy complacido de las impresiones recogidas en la capital de España.

Nos dijo el señor Martín Gamero que, aparte de los actos de iniciación de las obras de la nueva estación del ferrocarril y variación del trazado de la vía férrea, y colocación de la primera piedra del nuevo edificio de la Alhóndiga Municipal, de tan decisiva importancia para nuestra ciudad, actos que tendrán lugar, como ya es sabido, el próximo lunes, en la mañana del martes celebrará el señor Fernández Ladreda una reunión con los ingenieros de Obras Públicas de nuestra provincia y de la de Soria para estudiar con todo detenimiento y el mayor interés el proyecto de trazado del túnel de Piqueras, obra de extraordinaria consideración y que tanto ha de beneficiar los intereses de las dos provincias citadas. El señor Martín Gamero nos agregó que abrigaba las más optimistas esperanzas acerca del resultado de esta importante reunión.

Además de los actos y festejos de que ya dábamos cuenta ayer, se han ultimado algunos otros para que, durante todo el día, el vecindario de Logroño tenga motivo de expansión para su natural alegría. Así, comenzará el día con diapas que recorrerán las calles de la ciudad, y por la tarde, a las ocho, la Banda Municipal de música dará un gran concierto en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

En la extraordinaria verbena popular que a las once de la noche se celebra en la Glorieta del Doctor Zubía, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales que serán instalados en el inmediato solar de Covarrubias; y la gran verbena que, simultáneamente, tendrá lugar en el «Jardín Victoria» en honor de los ministros del Aire y Obras Públicas, promete resultar brillante en extremo por el número y calidad de los asistentes,

Crédito bancario para pago del aceite

Clausura de las jornadas de oración y estudio para capellanes del Frente de Juventudes

MADRID, 9.—Para atender al pago de los aceites concentrados en los almacenes de Lucena (Córdoba) y Bailén (Jaén), se ha firmado, entre el Banco de España y el jefe del Sindicato, una póliza de crédito, con garantía prendataria, por valor de veinticinco millones de pesetas. Los productores y fabricantes de aceite continuarán recibiendo el importe de su mercancía en el mismo porcentaje que el crédito concedido; esto es: en el acto, el setenta y cinco por ciento de su valor, y el resto, o sea el veinticinco por ciento, tan pronto como el aceite salga para el destino que ordene la Comisión General de Abastecimientos y Transportes.

Por el tiempo que dure esta retención, percibirán la compensación de un interés a razón del seis por ciento anual.

JORNADAS CLAUSURADAS
SAN LORENZO DE EL ESCORIAL, 9.—En la Universidad de María Cristina de El Escorial, han sido clausuradas las séptimas jornadas de oración y estudio para capellanes del Frente de Juventudes. Presidieron el Patriarca de las Indias y obispo de la diócesis de Madrid-Alcalá, doctor Eijo Garay, y jerarquías del Frente de Juventudes.

BOTADURA DEL PETROLERO «CAMPÍ»
PUERTO REAL, 9.—En la factoría naval de Matagorda se ha efectuado esta tarde a las cinco en punto, la ceremonia de la botadura del nuevo buque petrolero «Campí», que se construye por la Sociedad Española de Construcción Naval para la Campsa.

Actuó de madrina doña María de los Dolores Churruga, viuda de Ibañeta, hija del presidente del Consejo de Administración de la Campsa.

Jefatura Provincial del Movimiento
Con objeto de dar la bienvenida y rendir tributo de gratitud a los Excmos. Sres. ministros del Aire y Obras Públicas, se invita por la presente nota a todos los afiliados de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. a que acudan a los lugares donde se han de verificar los actos oficiales a las horas y lugares que por medio de la Prensa y Radio se han dado.

CONSEJO DE MINISTROS

Negociaciones hispanofrancesas de aspecto fiscal, e hispanoholandesas sobre tráfico aéreo

Se integra en el Seguro Obligatorio de Enfermedad la Obra Maternal e Infantil

MADRID, 9.—En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

- Presidencia.—Recursos de agravios.
- Expedientes de trámite.
- Asuntos Exteriores.—Negociaciones hispanofrancesas sobre cuestiones de orden fiscal.
- Negociaciones sobre tráfico aéreo con Holanda.
- Expedientes de personal.
- Gobernación.—Decreto por el que se anexiona el párrafo que se indica al artículo 73 del Reglamento orgánico del personal de Correos de 21 de julio de 1903.
- Decreto por el que se aprueba el proyecto de construcción de un palacio para los servicios de Comunicaciones.
- Expedientes de personal y trámite.
- Ejército.—Decretos por los que se conceden al comandante de Ingenieros don Luis García de Paladín y teniente de la Guardia Civil don José Sánchez Alcalde, la Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, pensionada.
- Expedientes de trámite.
- Marina.—Decreto por el que se destina a la Dirección de Material

El próximo lunes llegan a Logroño los ministros del Aire y Obras Públicas

Nos dijo el señor Martín Gamero que, aparte de los actos de iniciación de las obras de la nueva estación del ferrocarril y variación del trazado de la vía férrea, y colocación de la primera piedra del nuevo edificio de la Alhóndiga Municipal, de tan decisiva importancia para nuestra ciudad, actos que tendrán lugar, como ya es sabido, el próximo lunes, en la mañana del martes celebrará el señor Fernández Ladreda una reunión con los ingenieros de Obras Públicas de nuestra provincia y de la de Soria para estudiar con todo detenimiento y el mayor interés el proyecto de trazado del túnel de Piqueras, obra de extraordinaria consideración y que tanto ha de beneficiar los intereses de las dos provincias citadas. El señor Martín Gamero nos agregó que abrigaba las más optimistas esperanzas acerca del resultado de esta importante reunión.

Además de los actos y festejos de que ya dábamos cuenta ayer, se han ultimado algunos otros para que, durante todo el día, el vecindario de Logroño tenga motivo de expansión para su natural alegría. Así, comenzará el día con diapas que recorrerán las calles de la ciudad, y por la tarde, a las ocho, la Banda Municipal de música dará un gran concierto en la Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

En la extraordinaria verbena popular que a las once de la noche se celebra en la Glorieta del Doctor Zubía, se quemará una bonita colección de fuegos artificiales que serán instalados en el inmediato solar de Covarrubias; y la gran verbena que, simultáneamente, tendrá lugar en el «Jardín Victoria» en honor de los ministros del Aire y Obras Públicas, promete resultar brillante en extremo por el número y calidad de los asistentes,

El acto comenzó con un solemne Te Deum. Al anochecer ha sido la ceremonia de inauguración y bendición de la Casa. Ofició el obispo de la diócesis, con asistencia de todas las autoridades locales, jerarquías y personalidades sevillanas. Entre los asistentes figuraban también miembros del Cuerpo consular, escritores, periodistas, así como una representación de la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto, de la que es miembro honorario el presidente Perón. Los actos han sido organizados por el consular argentino con la colaboración del cónsul de la Casa Argentina en Pamplona.

LA «CASA ARGENTINA» EN PAMPLONA
PAMPLONA, 9.—Con motivo de la fiesta de la independencia de la Argentina, ha tenido hoy lugar el acto de la inauguración y bendición de la «Casa de la Argentina» en esta capital, titulada de «María Eva Duarte de Perón». Es la primera Casa de este tipo que se ha creado en España.

El acto comenzó con un solemne Te Deum. Al anochecer ha sido la ceremonia de inauguración y bendición de la Casa. Ofició el obispo de la diócesis, con asistencia de todas las autoridades locales, jerarquías y personalidades sevillanas. Entre los asistentes figuraban también miembros del Cuerpo consular, escritores, periodistas, así como una representación de la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto, de la que es miembro honorario el presidente Perón. Los actos han sido organizados por el consular argentino con la colaboración del cónsul de la Casa Argentina en Pamplona.

Comemoración en España de la independencia argentina

Continúa sus trabajos la Conferencia Internacional del Trabajo en San Francisco

El presidente de Venezuela amplía su estancia en Norteamérica

MADRID, 9.—En conmemoración de la independencia argentina, se ha celebrado en el Cine Coliseum una fiesta, que presidió el doctor Radio, a quien acompañaba el personal de la Embajada. Asistieron también la colonia de este país hermano y numerosos madrileños que espontáneamente acudieron para testimoniar su amistad a la Argentina y a su presidente el general Perón. Se proyectaron la película «El mejor alumno», que tan favorable acogida tuvo días pasados en el certamen cinematográfico, y dos noticiarios, uno argentino y otro español.

Finalmente habló el escritor español don Ernesto Giménez Caballero, quien ensalzó la figura de Sarmiento, genio argentino que, desde su humilde origen de maestro, llegó a encumbrarse hasta la Presidencia de la República.

«Convertido en símbolo de hostilidades—dijo el conferenciante—, a Sarmiento han sido muchos los que no le han entendido. Su secreto fue la argentinidad, destino grandioso y común en el que participan los españoles. Aludió a la entrega de la vida que ofreció a su patria Domingo, hijo de Sarmiento, y el conferenciante dijo que aquella sangre derramada ha fertilizado en otro Domingo, actual presidente de la nación argentina, que vela por el progreso, la libertad y la independencia de los que él califica hispano o hijos de la Hispania. Terminó diciendo que Argentina seguirá su camino por rutas de grandeza mientras no traicione sus orígenes fraternos.

EN BARCELONA
BARCELONA, 9.—Con motivo de celebrarse el aniversario de la independencia de la República Argentina, ha cerrado sus oficinas el Consulado de dicha nación en Barcelona, ondeando en el edificio su bandera nacional. Han sido cursados telegramas de adhesión al presidente de la República, general Perón, y al embajador en Madrid, doctor Radio.

EN SEVILLA
SEVILLA, 9.—En la Parroquia de San Isidoro se ha celebrado una misa y después solemne Te Deum, éste en acción de gracias por la prosperidad del pueblo argentino y el éxito de la labor del presidente Perón y su Gobierno, con motivo del aniversario de la independencia nacional. Asistieron autoridades, jerarquías y personalidades sevillanas. Entre los asistentes figuraban también miembros del Cuerpo consular, escritores, periodistas, así como una representación de la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto, de la que es miembro honorario el presidente Perón. Los actos han sido organizados por el consular argentino con la colaboración del cónsul de la Casa Argentina en Pamplona.

LA «CASA ARGENTINA» EN PAMPLONA
PAMPLONA, 9.—Con motivo de la fiesta de la independencia de la Argentina, ha tenido hoy lugar el acto de la inauguración y bendición de la «Casa de la Argentina» en esta capital, titulada de «María Eva Duarte de Perón». Es la primera Casa de este tipo que se ha creado en España.

El acto comenzó con un solemne Te Deum. Al anochecer ha sido la ceremonia de inauguración y bendición de la Casa. Ofició el obispo de la diócesis, con asistencia de todas las autoridades locales, jerarquías y personalidades sevillanas. Entre los asistentes figuraban también miembros del Cuerpo consular, escritores, periodistas, así como una representación de la Hermandad de Nuestra Señora de Loreto, de la que es miembro honorario el presidente Perón. Los actos han sido organizados por el consular argentino con la colaboración del cónsul de la Casa Argentina en Pamplona.

Otra vez a vueltas con el derecho de veto

Montgomery ha conferenciado con Schuman, jefe del Gobierno francés

LAKE SUCCESS (Nueva York)
9.—Joaquín Larring, delegado argentino de Chile en las Naciones Unidas, ha declarado, refiriéndose al empleo del veto en el Consejo de Seguridad, que esta situación de privilegio, de no abolirse, debe limitarse, ya que es un recurso odioso y antidemocrático, sobre todo cuando existen tantas pruebas de los abusos que a su amparo se han cometido. Hizo esta declaración en el curso de una reunión de la Pequeña Asamblea, en ausencia del jefe de la delegación, que se halla actualmente en Detroit. Añadió Larring que la delegación chilena se adhiere a las conclusiones del informe del Subcomité «3» sobre la limitación en el uso del veto en el Consejo de Seguridad.

Dijo que las recomendaciones del Subcomité «3» no representan sino un primer paso, que debiera ser seguido de otros más eficaces, hacia la abolición o reglamentación efectiva del veto y aunque ellos no cristalizaran sino una parte de nuestras aspiraciones, consideramos que consolidan un síntoma latente dentro de la Organización y que constituyen además una manifestación elocuente del pensamiento que anima a un núcleo importante de delegaciones. Estas medidas tienen por lo menos la ventaja de que no requieren una revisión formal de la Carta, aspecto que provoca tantas dudas y por ello abrigamos la esperanza de que estos esfuerzos logren el acuerdo de las grandes potencias, para que se celebren las

aplicación de estos fórmulas que tienden a liberalizar un sistema que quebranta el principio de la igualdad soberana de los Estados».—(Efe.)

POSICION NORTAMERICANA
LAKE SUCCESS, 9.—Los Estados Unidos anuncian que se opondrán a la convocatoria de una reunión extraordinaria de la ONU para estudiar la limitación de la facultad del veto de los cinco grandes, según propuso la Argentina en la «Pequeña Asamblea». El delegado norteamericano, Joseph Johnson, ha manifestado a este último organismo que el asunto habrá de resolverse por acuerdo voluntario de Rusia y los restantes «grandes», añadiendo que los Estados Unidos no están dispuestos a la abolición total del veto, en particular en lo que afecta a los asuntos previstos en el capítulo 7 de la Carta de la ONU sobre sanciones militares y económicas. Johnson agregó que los Estados Unidos consideran muy útil el estudio que sobre el derecho de veto está entregado a la «Pequeña Asamblea». Dicho estudio está a punto de terminarse, recomendándose por el referido organismo una considerable limitación del derecho de veto.—(Efe.)

MONTGOMERY, EN FRANCIA
PARIS, 9.—El mariscal Montgomery, jefe del Estado Mayor Imperial Británico, ha celebrado una

(Pasa a la cuarta página)

NOTA del DIA

Como en estos días nos encontramos todos tan contentos al ver que, solemnemente, como corresponde a la categoría de la mejora que para Logroño significa, van a ser inauguradas las obras de nueva estación de ferrocarril, desviación del trazado de la vía e iniciación de la construcción de la nueva Alhondiga Municipal con su secuela de centralización de importantes servicios para Logroño y sus viajeros, vamos a formular algún ruego que quizá sea oportuno para determinada gestión.

Para honor nuestro, dos relevantes personalidades del Estado, los Excmos. señores don Eduardo G. Gallarza y don José María Fernández Ladreda, ministros del Aire y de Obras Públicas e hijos predilecto y adoptivo de Logroño, respectivamente, se disponen a abalanzar con su presencia la feliz jornada en que las viejas aspiraciones de cuantos resididos en esta capital inician el camino de conversión en tangibles realidades, gracias a la acertada gestión de nuestras autoridades y al interés cariñoso que fueron acogidas por ambas personalidades, que concibieron y tomaron como propios los viejos problemas que pesaban sobre esta capital, donde a tanto afecto y gratitud se han hecho acredores.

Al querer hoy sugerir a nuestro alcalde la conveniencia de que se acondicione debidamente la playa del Ebro a fin de que aquellos que no pueden trasladarse a otras playas marítimas puedan contar con lugar seguro donde bañar sus cuerpos y gozar de las salubres abluciones, se nos ocurre que quizá los señores ministros que pronto serán nuestros huéspedes de honor, pudieran colaborar al deseo de una gran parte de logroñeses, procurando algunos recursos, del paro obrero por ejemplo, y dándonos de una playita que cumpla a la perfección el propósito que a todos nos anima. Por si el señor alcalde lo estima adecuado, sugerido queda, aunque estemos seguros de que, por su parte, no ha de faltar la decisión que satisfaga tales deseos.

Al propio tiempo, y recogiendo indicaciones de quienes recién

temente vieron en grave peligro a algunos muchachos de los que se lanzan al agua sin medir sus riesgos, rogamos una intensificación de la vigilancia, que llegue incluso a la prohibición de utilizar determinados sectores, a fin de prevenir contra lo que después resulta tristemente irremediable.

Finalmente, y por si es corregible, hemos observado que aquella hermosa fuente que lanzaba torrentes de agua fresca junto a los muros de la fábrica de harinas «La Isla», aparece completamente seca, y es lástima por cuanto cumpla un magnífico servicio para cuantos buscaban la brisa del Ebro por ese sector. ¿No obedecerá a un posible corte subsanable? Si así fuera, no serían pocos los que agradecerían que volviera a servir agua fresca y abundante.

R. de la C.

Su Pintor... CARMELO SEGURA
Franco, 36, Teléfono 15-66.

Jardín Victoria
(Parque de Verano)
El próximo MARTES, día 13,
Gran Baile patrocinado por
PERFUMERIA

TORINO
Sorteo de 4 magníficos regalos.
Solicite invitación especial en
Perfumería TORINO.

INTERESANTE! COMPRO

Libros antiguos raros o curiosos; también manuscritos en pergamino o papel, de uno hasta cinco mil volúmenes, para nutrir mi biblioteca. Pago magnífico. Precios. Escribid: Gran Hotel Eufemio Díez Monsalve.

Cocinas eléctricas EDESA
LAS MEJORES
RADIO-ELECTRICIDAD F. VELASCO
Muro de la Mata, 7. Telf. 1148.

El mejor aperitivo, un buen blanco de RUEDA con gambas a la plancha.
Visite el
BAR Carabanchel

LA HERNIA EN LA VEJEZ
El temor de los ancianos al tener que llevar bragueros es serio, libros rígidos, resortes, palas duras, tirantes, etc., que tanto martirizan y perjudican al cuerpo y molestan para contener y reducir la hernia sin eficacia alguna, puede evitarse estos inconvenientes adoptando el novísimo dispositivo obturador «NEUMAR» (patente invención 14.616). Innovación ortopédica americana, que obtura y cierra el anillo herniario con eficacia y comodidad y sin molestia alguna. Consulte al médico. (C. G. S. n.º 10.432).

AVISO: Instituto Ortopédico «NEUMAR» atenderá a cuantos estén interesados, de 10 a 1 solamente y día indicado, en la Plaza y Consultorio médico siguientes: En LOGROÑO, lunes, 12, Dr. DOMINGO GAYO, Muro de la Mata, 15, según su prescripción.

«NEUMAR» INSTITUTO ORTOPEDICO JAIMÉ FABRA, 12. BARCELONA

IMPORTANTE CASA
CONCESIONARIA GENERAL PARA ESPAÑA DE AUTOMOVILES, CAMIONES, AUTOBUSES, TROLEBUSES, TRACTORES, MAQUINARIA AGRICOLA Y AVIONES, DESEA REPRESENTANTE DE SOLVENCIA QUE DISPONGA DE ORGANIZACION ADECUADA, PARA LA PLAZA DE LOGROÑO.
DIRIGIRSE A DON EMILIO CASAL, CALLE DE SAGASTA, 11. MADRID

Gran Balneario de Ormaiztegui
Restaurante — Meriendas
Aguas sulfúreas para enfermedades de la piel, reumatismo y diabetes
1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE
Vda. de Antonio Izuzquiza. — Teléfono 129. (C. S. 5.945.)

Modernice su cocina
Usando el Regulador
SALVA PLATOS
Venta ferreterías, menaje, etc.
Pedidos: Urgel, 22. Barcelona.

Miles de gallinos se van salvando de la epidemia actual, con sólo tomar **GALLIOL**

Vendo llave en mano en Burgos
Pisos amplios de seis habitaciones cocina con despensa y baño; o finca completa de cinco pisos y planta baja para local de negocio, de cuatrocientos metros cuadrados de superficie. Magnífica construcción, buena orientación y situación en zona industrial céntrica.
Razón: HIJO DE F. MARTINEZ. — Calle de Madrid, 69 al 73. BURGOS

La Vida en la Ciudad

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina

SERVICIO SOCIAL
El Servicio Social fue creado por el Caudillo para que todas las mujeres sintieran la satisfacción de ser útiles a la Patria. Este Servicio de realizarse con orgullo, pues a la vez que cumple con un deber nacional, éste le proporciona conocimientos que, a través de la vida, le han de ser muy útiles.

En las escuelas de la Sección Femenina se orienta a la mujer en las más indispensables enseñanzas que deben conocer para la misión que han sido creadas. Deben desterrarse de la sociedad los parásitos, que sólo logran entorpecer la vida alegre de las personas que, bajo una sólida formación, saben cumplir con sus deberes de españolas.
Mujer: Cumple el Servicio Social con la alegría de saber que puedes ser la esperanza del engrandecimiento de la Patria.

Frente de Juventudes

ASISTENCIA DE HUERFANOS DE GUERRA A CAMPAMENTOS
El Patronato «Primo de Rivera» concede 30.000 pesetas para huérfanos de guerra para costear la asistencia de campamentos.
Las madres o tutores de los huérfanos o huérfanas lo solicitarán por escrito en el Servicio de Campamentos, Etnos. Moroy, 1, pral. B, dándose de plazo hasta el día 15 del actual.

Noticias diversas

Cupón pro-ciegos. — En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 469.

Los cupones terminados en 69 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativos. — Se han recibido en la Delegación Provincial de Auxilio Social los siguientes: Centro de Protección de Choferes, con motivo de celebrarse la fiesta de su Patrono San Cristóbal, 150 pesetas, y don José Gil, 50.

En nombre de los asistidos, se les dan las más expresivas gracias.
— En la Cocina Económica se recibieron ayer los siguientes donativos: Un matrimonio en el aniversario de su boda, 25 pesetas; Centro de Protección de Choferes, para mejorar la comida mañana, domingo, con motivo de su fiesta patronal, 150; un estudiante, 10, y una familia cristiana, 50.

La Junta directiva de las gracias a tan generosos donantes.

Viajeros. — Pasados unos días entre sus familiares de Logroño, salieron ayer con dirección a Nájera don Faustino Uriel, acaudalado comerciante bonaerense, oriundo de Gómara (Soria), y su distinguida esposa, doña Quele Ríoja, najerina de nacimiento, quienes, procedentes de la República Argentina, acaban de llegar a España con el propósito de pasar cinco meses al lado de los suyos y recorrer a la vez una gran parte de la Patria, de la que faltaban desde hace bastantes años.

Bien venidos y que su estancia en la tierra que los vio nacer les sea verdaderamente grata.

Asistencias. — En el Hospital Provincial se practicaron ayer las siguientes: A Elena Fernández Rico, por mordedura de perro, de erosiones en un brazo, leve; José Ignacio cheverría, de erosiones en una rodilla, por caída, leve; Ramón Ruiz Orgaz, por haber ingerido lejía mezclada con agua en su domicilio, leve, y Próspero López Ruiz de Cama, de incrustación de un cuerpo extraño en un ojo estando trabajando, pronóstico reservado.

Denuncias. — Fue presentado en la Comisaría de Policía parte facultativa de haber sufrido erosiones Candelas Calahorra, por atropello de una bicicleta que conducía Lacio Miguel Jubera.

Por promover escándalo y agredirse, fueron presentadas en la Comisaría por el guardia municipal Pedro Martínez, las hermanas Justa e Isabel Marín que, por motivos personales, discutieron con Anunciación Martín Muro. Todas ellas son muchachas de servicio. Anunciación sufrió heridas que no necesitaron de asistencia facultativa.

Viaje a Pamplona

Salida, madrugada del domingo, «Dodge» nuevo del día 7. Billetes: Bar Los Gabrieles. Precio, 47 pts.

A PAMPLONA

Salida a las tres de la madrugada del domingo. Precio, 33 pts. Frutas «Los Maños». San Juan, 7. Teléfono 1627.

«Aguacaliente» Arteaga con patente de invención PROXIMA REAPERTURA
HERRERIAS, 51.

LABRADORES

Si desean trillar pronto y bien, lleven la mies a la trilladora que se encuentra frente a Casa Riquero, carretera de Navarra. Informes, Teléfono 2565.

A PAMPLONA

Salida a las TRES Y MEDIA de la madrugada del DOMINGO. Precio: cincuenta pts. Bar «Los Navarros».

AVISO

Queda bajo el anuncio de la venta de las máquinas copiladora, aserradora, el solar y casa, sitos en la calle de Jazmines, en Solés, que venía de venta en este periódico por Nicolás Pérez, don Manjarrés, por ser propiedad de Tomás García Ceniceros.

Anuncios oficiales

Venta de finca rústica en Albelda (Logroño)
Se vende finca rústica de 17 hectáreas de regadío, a ocho kilómetros de Logroño, junto a la carretera de Logroño-Soria-Madrid, con 200 metros de frente a la misma. Entérese de las condiciones en el Ayuntamiento de dicha villa antes del día 22 del corriente.
El alcalde, Ignacio Gómez.

Ayuntamiento de Logroño

Desde el día de hoy y durante tres días, de nueve a una, se expenderán en los bajos de la Casa Consistorial papeletas de riego con las aguas del Pantano de la Grajera, por los ríos de MORGON, CALLEJA VIEJA, LAS MACULINDAS, SAN MIGUEL y RAJERO.

Al mismo tiempo, se advierte a los tratantes de la obligación de limpiar las levadas y brazales, para mayor aprovechamiento de las mismas; caso de no hacerlo así serán sancionados.
Logroño, 6 de julio de 1948.
El alcalde-presidente, Julio Pernas.

Hermanidad Sindical de Labradores y Ganaderos de Villalba de Rioja
VACANTE DE GUARDA RURAL
Encontrándose vacante una plaza de Guardia Rural, los interesados que lo deseen podrán solicitarla por medio de instancia al jefe de la Hermanidad interesada, debiendo acompañar a la misma aquellos documentos acreditativos de que reúnen las condiciones necesarias. La citada plaza estará dotada con el sueldo, gratificaciones y demás beneficios previstos en el Reglamento de Policía Rural vigente en esta Hermanidad.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Villalba de Rioja, 1 de julio de 1948.
El jefe de la Hermanidad, Jenaro Urbina.

CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES

BAILE DE SOCIEDAD
HOY, a las ONCE de la noche en el FRONTON BETI JAI se celebrará este baile en obsequio a los socios protectores de la Entidad, procediéndose en el mismo a la elección de la «SEÑORITA VOLANTE 1948» y proporcionando otras agradables sorpresas.
Rigurosa invitación.

VERBENA POPULAR
MANANA, domingo, a las ONCE de la noche, en el PASEO DEL ESPOLON (frente al domicilio social) amenizada por la inmensable Banda Municipal, se celebrará esta VERBENA que la Asociación ofrece al vecindario de la capital para celebrar la festividad de SAN CRISTOBAL.

CHOFERES!
Sin ser previosores, no debéis conducir un vehículo. Ingresad en CENTRO DE PROTECCION DE CHOFERES DE LOGROÑO.
Miguel Villanueva, 5, 2.º.

Gran verbena de San Cristóbal
HOY, SABADO, a las ONCE de la noche, en el SALON BETI JAI, GRAN VERBENA-BAILE con motivo de la festividad de San Cristóbal, Patrón de los Choferes, en la que será elegida, entre las más bellas concurrentes, «MIS Volante 1948» y su corte de honor. Los premios para las mismas, así como los perfumes que darán ambiente a esta fiesta, serán a cargo de la GRAN PERFUMERIA «PETIT PARIS» (Logroño).

CENTROS OFICIALES

Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS
Alejandro Ruiz, Angel Martínez, Aquilino Rojas, Cesáreo López, delegado jefe del Centro de Telégrafos, Elias Cadarso, Emilio López, Eugenio Araya, Felicitas Canas, Fructuoso López, Gregorio Aragón, habilitado del 10.º Tercio de la G. Civil, habilitado del Cuerpo General de Policía, habilitado de Policía Armada, habilitado del Servicio Provincial de Ganadería, Hilario Ramos, habilitado de la Sección de Consumos de Lujo, inspector jefe de Hacienda, José García de Medina, José Sáenz, Jesús Cia, Luis Ibarra, Mariano Castiellón, Torrealba y Bezares, S. L. y Victor Romanos.
CLASES PASIVAS
Ordenes de pago de pensión recibidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:
Manuel María Virumbrales y Felisa Mendaza Alonso, M. Civil.

Comisaría de Policía

NEGOCIADO DE ARMAS
Habiéndose recibido en esta Comisaría del Cuerpo General de Policía los permisos de armas de caza de los señores que a continuación se reseñan, pueden pasar los interesados a recogerlos los días hábiles, de once a una:
Fidel Mendoza Ifiguez, Manuel de Miguel Sáenz, Pedro de Miguel Sáenz, Julián Oca Bueno, Antonio Ochoa Vidorreta, Fermín Ochoa Vidorreta, Patricio Olarte Ríoja, Juan Cruz Palacios García, Ismael Pascual Bergea, Jesús Pérez Pérez, Pedro Alonso Cenzano, Marino Alonso López, Miguel Arrieta Martínez, Bernabé Aspurgua Elias, Teodoro Barbi Valdemoros, Julián Martínez Jiménez, Saturnino Martínez Medel, Luis Martínez Sáez, Fernando Anguliano Martínez y Adrián Apellániz Andrés.
Todos ellos serán portadores del certificado que se les hizo entrega en esta dependencia.

AUDIENCIA

DE LO CONTENCIOSO
En recurso contencioso-administrativo interpuesto por don Bernabé Gil Pavía contra resolución del Ayuntamiento de Sorzano sobre anulacion del disfrute vecinal de parcela de terreno titulada Dehesa, representado dicho Ayuntamiento por el procurador don Enrique Esteban Ifiguez, bajo la dirección del abogado señor Marqués Bergareche, el Tribunal ha dictado sentencia desestimando la demanda, interpusa, confirmando el acuerdo del mencionada Ayuntamiento de Sorzano.

SEÑALAMIENTO
Para el día 16 de julio se ha fijado la vista de la causa del Juzgado de Logroño, por robo, contra Rogelio Santamaría Hurtado. Abogado, don Celestino Ríos; procurador, don Luis Velasco.

A PAMPLONA

en hermoso coche, el DOMINGO, 11, Salida, tres y media madrugada, para salir de Pamplona a las dos de la madrugada. Queda solamente alguna plaza. Billetes, en J. A. Primo de Rivera, 5, 1.º — Teléfono 1876.

SOTAREA

Cerámica para materiales de construcción
NAVARRETE (LOGROÑO)

Guía Sanitaria

CARLOS GIL
ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES.
Bretón de los Herreros, 8.
Teléfono 1637
(C. S. P. 32.)

Jesús Martínez Miranda
MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON
Muro del Carmen, 9, 1.º — Telf. 2511.
(C. S. P. 4.)

URBINA
PULMON Y CORAZON
Consulta de 12 a 2 y de 6 a 7.
M. Villanueva, 2, 2.º. Telf. 1717.
(C. S. P. n.º 14)

¡El gigantesco PROGRAMA DOBLE DE MASANA!
Olympio
Como te quise, te quiero
Merle Oberon — Claude Rains.
24 horas sin mentir
Paulette Goddard — Bob Hope.

EDUCACION Y DESCANSO

BOXEO
HOY, A LAS ONCE Y MEDIA DE LA NOCHE en el TEATRO DE LA OBRA (calle de los Baños) PRIMERA FASE DE LOS CAMPEONATOS PROVINCIALES
Primer combate. Pesos mosca. A tres asaltos de tres minutos
ALONSO-PEREZ
Segundo combate. Pesos gallos. A tres asaltos de tres minutos
MARTINEZ I-STAWISKI (Campeón de la Rioja)
Tercer combate. Pesos plumas. A tres asaltos de tres minutos
HERRERO-VALEN (Campeón de la Rioja)
Cuarto combate. Pesos ligeros. A tres asaltos de tres minutos
ZABALZA-RUFO
Quinto combate. Pesos mediano ligeros. A tres asaltos de tres minutos
MARTIN-ALDANA
Localidades, hoy, sábado, a las 10 noche, en la taquilla de Teatro

Hace 25 años

En la madrugada de hoy se sintió un temblor de tierra en esta capital. El fenómeno, que se produjo a las seis menos veinte tuvo 12 segundos de duración y la honda sismica fue bastante intensa; los muebles tuvieron oscilaciones muy pronunciadas y en varias casas cayeron al suelo platos y otros objetos frágiles. Las aves y perros dieron muestra de que percibieron el «pequeño terremoto».

También en el día de hoy fueron bastantes logroñeses a Pamplona a presenciar la corrida, pero se suspendió a causa de la lluvia.

Durante casi todo el día estuvo lloviendo, registrándose en el Observatorio 12 litros por metro cuadrado. La temperatura fue muy inferior a la de los días anteriores, pues no habiendo bajado de 15.4 grados en la madrugada, no se elevó más que hasta 24 grados al sol y 21 a la sombra. El agua fue muy beneficiosa para el campo, que repara, en parte la pérdida sufrida por el pantano con los riegos de los pasados días.

Falleció en Granada, a los 77 años de edad, el F. Manjón. De familia pobre, un tío suyo le costeó los estudios en el Seminario de San Jerónimo, de Burgos, donde obtuvo siempre notas excelentes y a punto de ser ordenado sacerdote, su humildad le hizo creerse indigno de tan alto Ministerio y, con gran sorpresa de su familia, estudió en Valladolid el Bachillerato y la carrera de Derecho, y en Madrid hizo el doctorado, con ánimo de hacer oposiciones a una cátedra de Universidad pero como los recursos eran escasísimos, tuvo que costearse los estudios dando clases de Segunda Enseñanza en el Colegio de San Isidoro. Ganó una auxiliaría en la Universidad de Salamanca, y al año siguiente, en reñidas oposiciones, obtuvo la cátedra de Derecho Canónico de la Universidad de Santiago. A los 40 años ganó una canonjía en el Sacerdo Monté. Se ordenó de sacerdote, y con la mayor humildad y silencio fue a su pueblo, Sargentes (Burgos), a cantar su primera misa ante sus padres. A su regreso a Granada, se presentó a explicar su cátedra con la mayor naturalidad, y al verle sus alumnos vestido de sacerdote le tributaron una entusiasta manifestación de cariño diramiendo la butaca del Sacerdo Monté a la Universidad en su famosa butaca blanca. Conmovido por el abandono en que vivían los hijos de Granada, fundó su primera escuela, que llamó del Ave María. Su amor a los pobres, entre los que siempre quiso vivir, le hizo renunciar a muchos cargos honorarios para los que fue propuesto, como obispo, abad del Sacerdo Monté, decano de la Facultad de Derecho, y auditor de la Rota. Cuando le fue concedida la Gran Cruz de Alfonso XIII, Granada, por suscripción popular, le costeó las insignias, y al recibir el importe de la suscripción lo empleó en una nueva escuela, y al enterarse de ello el rey, le costeó las insignias. Dejó escritas muchas obras notables. Su fallecimiento fue sentidísimo en toda España.

Registro Civil
Inscripciones verificadas en el día de ayer:
Nacimientos.—José Antonio González Viguera, Angel Pérez Rojas y Primitivo Martínez Laorada.
Defunciones.—Rosa Nacimiento Gómez Ariznavarreta, de seis meses, de Logroño, y Antonio Sajones López, de 44 años, de Madrid.
Matrimonios.—Ninguno.

REPARADOR El Cisne PARA CALZADO BLANCO

HOY - Teatro Moderno
Continúa desde las cinco
¡Magnífico Programa DOBLE!
1.—Una película emocionante e inolvidable
Sangre en Filipinas
CLAUDETTE COLBERT, PAULETTE GODDARD, VERONICA LAKE.
2.—La extraordinaria película «Universale»

FORJA DE CORAZONES
MARLENE DIETRICH, RANDOLPH SCOTT, JOHN WAYNE

HOY - Jardín Victoria
De 8'15 a 10'30.
EXTRAORDINARIO BAILE FIN DE SEMANA
Entrada por rigurosa invitación. Son válidas las invitaciones de Bailes Selectos.

Desde las 11.
GRAN VERBENA Y CONCURSO DE TANGOS
Inscripciones en la Dirección del Jardín.
(TRES importantes PREMIOS)
ENTRADA LIBRE
Reservado derecho de admisión.

HOY - Frontón Cinéma
¡Excepcional Programa Doble! Patio, 2 Ptas. Palco, 1 Pta.
1.—**LOS MAJOS DE CADIZ**
Por IMPERIO ARGENTINA
2.—**Todos besaron a la novia**
Joan Crawford, Melvyn Douglas.
¡Un magnífico Programa Doble! Sesión continúa desde las 5.

HOY - CINEMA DIANA
Continúa desde las 5 y media BUTACA desde DOS PSETAS ESTRENO EXCEPCIONAL
AMADEO NAZZARI
CANTATA
MONTES
EUGENIA
MORVAN
CUANDO
ANGELES DUERMEN
DIRECCION RICARDO CASCONA
Una historia apasionante, real y humana que ha proporcionado al cine uno de sus mejores argumentos.
UNA REALIZACION QUE JAMAS SE OLVIDARA.

